

力争2026年全国基本实现政策范围内分娩个人“无自付”

新华社消息(记者 彭韵佳)近日,记者从全国医疗保障工作会议上获悉,为积极适应人口发展战略,推动生育保险发展,将根据医保基金可承受能力,合理提升产前检查医疗费用保障水平,力争明年全国基本实现政策范围内分娩个人“无自付”。

目前,吉林、江苏、山东等7个省份实现政策范围内住院分娩医疗费用全额保障。

值得注意的是,如果参保人自主选择更高服务标准的医疗机构进行分娩,或使用一些不在生育保险目录内的药品耗材等,其费用不属于生育保险支付范围,就无法使用生育保险进行报销。

据悉,我国生育保险参保人数达到2.55亿人。全国31个省份和新疆生产建设兵团均已将符合条件的辅助生殖项目纳入医保,近95%的统筹区将生育津贴直接发放给参保人。

接下来,国家医保局将要推动把灵活就业人员、农民工、新就业形态人员纳入生育保险覆盖范围。探索制定包括产前检查项目在内的基本服务包,减轻参保人生育医疗费用负担。将适宜的分娩镇痛项目按程序纳入基金支付范围,落实完善辅助生殖技术项目医保支付管理。全面实现生育津贴按程序直接发放给参保人。

团县委征集寒假大学生社会实践岗位

本报讯(记者 钟舟)近日,记者从团县委获悉,“忠”爱人才“优秀大学生”“忠州行”暨2026年寒假大学生“返家乡”社会实践活动岗位征集通道已开启。全县党政机关、企事业单位、乡镇(街道)、村(社区)、社会组织等,结合工作需要,可于12月18日前通过邮箱(2016278069@qq.com)报送实践岗位。

社会实践活动服务内容包括引导大学生积极参与政务实践、企业实践、乡村振兴、公益服务、社区服务等项目,通过深入基层、群众和实践锻炼,增强大学生社会责任感,提升个人综合素质。高校学子可按照“人岗相适、就近就便、双向选择”的原则,选择适合自己的岗位。

待岗位征集完成后,返乡大学生可在2026年1月15日前,通过“创青春”微信公众号的“社会实践”—“2026三下乡”—“社会实践活动报名入口”—“返家乡项目”登录报名,按分类、区域搜索岗位信息,确认选择合适的岗位后,填报并提交报名信息,等待审核和系统提示信息开展后续操作。

忠县中学 励志远行为高考蓄力



近日,忠县中学举行第四届“环独珠杯”励志远行活动,高2026级千余名师生共同完成约8公里徒步,在亲近自然、锤炼意志的同时,凝聚备考合力。

本次活动以“踏浪逐峰,铸剑成虹”为主题。师生从忠县中学出发,经恒大·悦珑湾小区至龚家山,再沿郭家转盘、学府花园返回学校。途中大家相互鼓励、携手前行,展现出昂扬的青春风貌。

记者 彭群英 摄

忠州四小 成立家校社协同育人“教联体”

本报讯(记者 李铁)12月16日,忠州第四小学校举行家校协同育人“教联体”成立仪式,旨在整合家庭、学校、社会三方力量,共同构建全方位育人平台。

“教联体”成员单位工作人员深入忠州四小了解办学及特色教育开展情况。随后,县关工委与忠州街道相关负责人共同为“教联体”揭牌。忠州四小与红星社区现场签署合作意向书,并与公安、消防、疾控、司法等14个部门单位达成协同合作意向。

忠州四小相关负责人表示,“教联体”将以学校为主导,推动家庭尽责、社会协同,凝聚合力为学生成长创造优质教育生态。各成员单位承诺,将携手并肩,为培育时代新人提供坚实保障。

爱心企业为石宝镇两河村捐赠空调

本报讯(记者 方世林 通讯员 邓燕)近日,重庆鑫雄汽车配件有限公司到石宝镇两河村,开展“寒冬送暖·情暖两河”爱心捐赠活动。

捐赠仪式上,重庆鑫雄汽车配件有限公司为两河村党群服务中心捐赠两台总价值2万元的空调。公司代表表示,将积极承担社会责任,以实际行动为乡村振兴贡献力量。



“城市伤疤”蜕变为幸福园地

本报记者 周小军

四季有景、步步皆画。

“以前这片坡地全是杂草以及被开垦的零散菜地,天晴时臭味弥漫,下雨泥泞不堪。”近日,家住忠县香山国际小区居民张小芬站在香山体育公园内,看着绿意盎然的景致感慨万千。

作为忠县老城区与新城区的过渡地带,这里曾因缺乏系统规划和有效管理,沦为一片荒坡,被称为“城市伤疤”。杂乱的环境不仅拉低城市颜值,陡峭的荒坡,散落的杂物更暗藏安全隐患,成为周边居民心中的“烦心事”。

民之所盼,政之所向。2023年6月,忠县启动香山体育公园建设工程,去年3月盛装开园。通过地形重塑、土壤改良、生态复绿等一系列举措,将原本陡峭崎岖的荒坡,精心打造为错落有致、层次丰富的复合型运动空间。依坡而建的登山步道蜿蜒如龙,穿行于花林之间;蓝花楹、樱花、桂花、紫薇、三角梅等数十种乔灌木相映成趣,17万平方米的绿化面积让公园

“以前散步只能去滨江路,现在公园里空气清新,还能赏花拍照。”市民王女士带着孩子在公园游玩时发出赞叹。

生态效益同样显著——公园形成了“春赏樱花、夏观紫薇、秋闻桂香、冬品梅花”的四季景观,成为名副其实的“城市绿肺”。

站在公园最高处的观景台俯瞰,



市民带着孩子在香山体育公园里拍照。

香山体育公园的建成,是忠县践行“公园城市”理念的生动实践。它将废弃荒地转化为集生态、运动、休闲于一体的公共空间,市民在家门口就能享受健康与惬意的生活。

忠县体育馆室外篮球场改建完工



俯瞰忠县体育馆室外篮球场。

近日,备受全县篮球爱好者关注的忠县体育馆室外篮球场改建工程正式完工。全新亮相的成人标准篮球场与青少年专属篮球场,满足了不同人群的运动健身需要,为周边体育爱好者提供了良好的锻炼环境。

据了解,此次改建工程充分调研

群众运动需求,针对不同年龄段群体

的运动特点进行精准设计。篮球场地采用环保防滑塑胶地面,配备高亮度节能灯光与标准化篮架,有效降低运动损伤风险的同时,满足夜间健身



市民在篮球场运动。

夜间的篮球场灯光明亮。

需求。青少年篮球场地更增设了安全围网与休息座椅,为市民打造安全、舒适的运动空间。

记者 向阳 摄

金黄银杏绘就冬日浪漫



叶如黄花挂满枝,风吹花散蝴蝶飞……连日来,在金黄银杏装扮下,忠州大地满眼皆是“金色浪漫”。

城市大街仿佛被两排银杏成了金色隧道,连路面也像铺着一层金箔。广场上的银杏擎着满树耀眼的金黄,好像把冬日暖阳都揉进了叶片里。人们或举着手机定格这份明艳,或在银杏树下感受落叶飘飘的意境,市井的热闹与银杏的璀璨交织在一起,让暖阳下的冬日既鲜活又温柔。

记者 余鸿 摄

船上课堂

光明日报记者 张国圣 李宏

菜农手中接过扁担和背篼。

“爷爷,这担子给我,我力气大!”“婆婆,这背篼有点沉,我们给您抬上去吧!”

清晨的薄雾还未散尽,被称为“水上公交”的“渝忠客2180”客轮刚在重庆忠县洋渡镇码头停稳,一群来自忠县中学生的学生们便争先恐后地从

面七嘴八舌地问这问那。“这担菜有多重?”“您挑到码头有多远?”“这菜能卖多少钱一斤?”

“爷爷奶奶们真不容易,有的跑一趟只能赚几十块钱。我以后真的要节约了。”“爷爷奶奶年龄这么大了还在干农活,真辛苦。”

“就是看到他们赚钱不容易,所以我们这10多年船票一直没涨价。”

船主“芳姐”也加入了孩子们的讨论。

说话间,“渝忠客2180”已抵达忠县西山渡口。孩子们将蔬菜送进市场,又帮着菜农吆喝起来。“渝忠客2180”也被打造成思政教育课堂。看着孩子们忙碌的身影,带队老师李雪峰感慨地说,“这堂课比多少次‘满堂灌’都管用!”